

Постановления второго всесоюзного съезда колхозников-ударников

1. Одобрить представленный комиссией съезда „примерный устав сельскохозяйственной артели“.
2. Считать необходимым, чтобы совнаркомы союзных и автономных республик, а также исполкомы национальных областей немедленно перевели „примерный устав сельскохозяйственной артели“ на родной язык и распространили среди колхозников.
3. Предложить всем сельскохозяйственным артелям в трехмесячный срок на основе „примерного устава сельскохозяйственной артели“:
 - а) выработать устав своей артели;
 - б) обсудить и утвердить его на общем собрании членов артели с присутствием не менее двух третей членов;
 - в) зарегистрировать устав артели в районном исполнительном комитете советов.

П р о с и т ь Ц е н т р а л ь н ы й Комитет партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР организовать в 1937 году в Москве всесоюзную сельскохозяйственную выставку с тем, чтобы в дальнейшем территорию, помещения и оборудование этой выставки использовать для построения всесоюзного дома колхозов.

КОЛХОЗНИКИ ОДОБРЯЮТ СТАЛИНСКИЙ УСТАВ

Гут Иван Пантелеевич — колхозник сельхозартели „13 лет РККА“, Моховского сельсовета

Новый устав сельскохозяйственной артели поможет навести во всех колхозах настоящий порядок. В нашем колхозе бывший председатель колхоза Дворов штрафовал всех колхозников направо и налево. Один колхозник оштрафовал на 5 трудовых дней за то, что тот запретил ту телегу.

Очень хорошо, что новый устав не позволяет разбазаривать колхозные средства. Этот же Дворов однажды заявил, что общее собрание не имеет право распоряжаться колхозными деньгами. Теперь дело должно быть поставлено по-другому. Полновластным хозяином колхозных средств является общее собрание колхозников. Правление и председатель артели расходуют средства по твердой смете, утвержденной общим собранием.

Лигачев — колхозник сельхозартели „12 лет октября“

Как раньше обстоит дело с животноводством в нашем колхозе? Каждый месяц меняли работников на ферме. Дело доходило до того, что некому было подвести корма. Скот был плохо убит, был падеж молодняка. После 17 партийного съезда мы взяли за животноводство основательно. Обучили на курсах животноводов, прикрепили постоянный состав работников на ферме. И наша ферма стала

Бульбенно Д. — колхозник сельхозартели „12 лет октября“

У нас в колхозе каждый год нарушается установленный план севооборота. Один год колхоз посеял пшеницу на той земле, где росло просо, по весновспашке. Урожая получили плохой.

собрание не имеет право распоряжаться колхозными деньгами. Теперь дело должно быть поставлено по-другому. Полновластным хозяином колхозных средств является общее собрание колхозников. Правление и председатель артели расходуют средства по твердой смете, утвержденной общим собранием.

Все это поможет поднять колхозам на еще большую высоту и стать на широкую дорогу культурно-зажиточной жизни.

одной из лучших по выращиванию молодняка.

В новом уставе сельхозартели говорится, что животноводческие бригады должны быть закреплены на ферме на срок не менее 3 лет. Я надеюсь, что наш колхоз не допустит и в будущем нарушения этого пункта устава. Каждый колхоз теперь не должен допускать беспричинной переборки работников животноводческих бригад.

Теперь по уставу сельхозартели строгое соблюдение плана севооборота является делом обязательным. Нарушать его никто не может. Это очень хорошо. Теперь колхозы добьются еще большего урожая.

Н. Сидоренко Красноярск
В. К. (б) Сектор печати
Примерный устав сельскохозяйственной артели,
принятый вторым всесоюзным съездом колхозников-ударников и утвержденный Советом Народных Комиссаров Союза ССР и Центральным Комитетом ВКП(б) 17 февраля 1935 г.

I. Цели и задачи

1. Трудящиеся крестьяне села (станции, деревни, хутора, кишлака, аула) района добровольно объединяются в сельскохозяйственную артель, чтобы общими средствами производства и общим организованным трудом построить коллективное, т. е. общественное хозяйство и обеспечить полную победу над кулаком, над всеми эксплуататорами и врагами трудящихся, обеспечить полную победу над нуждой и темнотой, над отсталостью мелкого единоличного хозяйства, создать высокую производительность труда и обеспечить таким образом лучшую жизнь колхозников.

Колхозный путь — путь социализма есть единственный правильный путь для трудящихся крестьян. Члены артели обязуются укреплять свою артель, трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, охранять общественную собственность, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, установить хороший уход за конем, выполнять задания своего рабоче-крестьянского государства и таким образом сделать свой колхоз большевистским, а всех колхозников зажиточными.

II. О земле

2. Все межи, раздвинутые ранее земельные наделы членов артели, уничтожаются и все полевые наделы превращаются в единый земельный массив, находящийся в коллективном пользовании артели.

Земля, занимаемая артелью (как и всякая другая земля в СССР), есть общенародная государственная собственность. Она, согласно законам рабоче-крестьянского государства, закрепляется за артелью в бессрочное пользование, т. е. навечно и не подлежит ни купле-продаже, ни сдаче артели в аренду.

Каждой артели выдается районным исполнительным комитетом советов государственной акт на бессрочное пользование землей, в котором устанавливаются размеры и точные границы земель, находящейся в пользовании артели, причем сокращение этих земель, не допускается, а допускается лишь их увеличение либо за счет свободных земель государственного фонда, либо за счет излишних земель, занимаемых единоличниками с тем, чтобы никакая чересполосица при этом не допускалась.

Из общегосударственных земельных угодий выделяется в личное пользование каждого колхозного двора

по небольшому участку в виде приусадебной земли (огород, сад).

Размеры приусадебной земли, находящейся в личном пользовании колхозного двора (не считая земли под жилыми постройками), могут колебаться от одной четверти гектара до одной второй гектара, а в отдельных районах до одного гектара в зависимости от местных и районных условий, устанавливаемых наркомземами союзных республик на основе указаний Наркомзема Союза ССР.

3. Единый земельный массив артели ни в коем случае не должен уменьшаться. Наделение выбиших членов артели землей за счет земельной площади артели

III. О средствах производства

4. Обобществляются: весь рабочий скот, сельскохозяйственный инвентарь (плуг, сеялка, борона, молотилка, косилка), семенные запасы, кормовые средства, в размерах необходимых для содержания обобществленного скота, хозяйственные постройки, необходимые для ведения артельного хозяйства и все предприятия по переработке продуктов сельского хозяйства.

Не обобществляются и остаются в личном пользовании колхозного двора: жилые постройки, его личный скот и птица, хозяйственные постройки, необходимые для содержания скота, находящегося в личном пользовании колхозного двора.

При обобществлении сельскохозяйственного инвентаря остается в личном пользовании членов артели мелкий сельскохозяйственный инвентарь, потребный для работ на приусадебной земле.

Из обобществленного рабочего скота правление артели в случае необходимости выделяет несколько лошадей для обслуживания за плату личных нужд членов артели.

Артель организует смешанную животноводческую товарную ферму или, в случае наличия большого количества скота, несколько специализированных животноводческих товарных ферм.

5. Каждый колхозный двор в верховых, хлопковых, свекловичных, льняных, конопляных, картофелеовощных, чайных и табачных районах может иметь в личном пользовании корову, до двух голов молодняка рогатого скота, 1 свиноматку с приплодом или, если правление колхоза найдет необходимым, 2 свиноматки с приплодом, до 10 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы и кроликов и до двадцати ульев.

воспрещается. Выбывающие из артели могут получать землю лишь из свободных земель государственного земельного фонда.

Земли артели разбиваются на поля, в соответствии с утвержденным севооборотом. На полях севооборота в каждой полеводческой бригаде прикрепляется постоянный участок на весь срок севооборота.

Если в колхозах имеются крупные животноводческие фермы, в случае необходимости при наличии достаточных земель могут быть выделены определенные участки земли, прикрепляемые к ферме и используемые для посева кормовых культур для скота ферм.

Каждый колхозный двор в земледельческих районах с развитым животноводством может иметь в личном пользовании 2-3 коровы и, кроме того, молодая, от 2 до 3 свиноматок с приплодом, от 20 до 25 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы и кроликов и до 20 ульев. К этим районам относятся, например, земледельческие, не смежные с кочевыми, районы Казакстана, подлесные районы Белоруссии, Черниговской, Киевской областей Украины, районы Барабинской степи и приалтайские районы Западно-Сибирского края, ишимская и тобольская группы районов Омской области, горная часть Башкирии, восточная часть Восточной Сибири, земледельческие районы Дальне-Восточного края, вологодская и холмогорская группы районов Северного края.

Каждый колхозный двор в районах некоевого, полукочевого животноводства, где земледелие имеет небольшое значение и животноводство играет решающую роль в хозяйстве, может иметь в личном пользовании от 4 до 5 коров и, кроме того, молодая, от 3 до 4 овец и коз вместе, от 2 до 3 свиноматок с приплодом, неограниченное количество птицы и кроликов, до 20 ульев, а также по одной лошади или одной кумысной кобылице или 2 верблюда или по 2 осла или по 2 мула. К этим районам относятся, например: скотоводческие районы Казакстана, смежные с кочевыми районами Казакстана животноводческие районы Туркмении, Таджикистана, Кара-Калпакки и Киргизии, Охотия, Хакасия, западная часть Бурият-Монголии, Калмыцкая автономная область, горные районы Дагестанской АССР, Чечено-Ингушской, Кабардино-Балкарской, Карачаевской (Продолжение см. на 2 стр.)

Продолжение примерного устава сельскохозяйственной артели

и Осетинской автономных областей Северного Кавказа, а также горные районы Азербайджанской, Армянской и Грузинской ССР. Каждый колхозный двор в районах кочевого животноводства, где земледелие не

имеет почти никакого значения, а животноводство является всеобъемлющей формой хозяйства, может иметь в личном пользовании от 8 до 10 коров, и, кроме того, мелодняк, от 100—150 овец и коз вместе, неограничен-

ное количество птицы, до 10 лошадей, от 5 до 8 верблюдов. К этим районам относятся, например: кочевые районы Казахстана (Нагайский район), кочевые районы Бурятия-Монголии.

IV.

Деятельность артели и ее правления

6. Артель обязуется вести свое коллективное хозяйство по плану, точно соблюдая установленные органами рабоче-крестьянского правительства планы сельскохозяйственного производства и обязательства артели перед государством.

Артель принимает в точном исполнении: план сева, подема паров, междурядной обработки, уборки, молотбы и залевой пахоты, составляемые с учетом состояния и особенности волжков, а также государственный план развития животноводства.

Правление и все члены артели обязуются:

а) Повышать урожайность колхозных полей путем введения и соблюдения правильного севооборота, глубокой пахоты, уничтожения сорняков, расширения хорошей обработки паров и заби, своевременной, и тщательной междурядной обработки технических культур, своевременных окучек хлопка, внесения в землю навоза как из животноводческих хозяйств ферм, так и из колхозных дворов, внесения минеральных удобрений, борьбу с сельскохозяйственными вредителями, своевременной и тщательной уборки без потерь, охраны и очистки оросительных сооружений, охраны лесов, насаждения защитных лесных полос, строжайшего соблюдения установленных местными земельными органами агро-технических правил.

б) Отбирать для посева лучшие семена, очищать их от всякого сора, бережно хранить от расхищения и порчи, сохранять их в чистых и проветриваемых помещениях и расширять сортовые посевы.

в) Расширять посевную площадь путем использования всей находящейся в распоряжении артели земли, улучшения и обработки бросовых земель, подема целины и проведения внутриколхозного землеустройства.

г) Полностью использовать на общественных началах всю имеющуюся тягловую силу, весь инвентарь, сельскохозяйственные орудия, семена и другие средства производства, принадлежащие артели, а равно все тракторы, двигатели, молотилки, комбайны и другие машины, представляемые рабоче-крестьянским государством через МТС в помощь колхозам, и оказывать правильный уход за общественными живыми и мертвыми инвентарем, добываясь того, чтобы в коллективном хозяйстве скот и инвентарь были в хорошем состоянии.

д) Организовывать животноводческие фермы, а там, где имеется возможность, также коневодческие фермы, увеличивать поголовье и улучшать породу и продуктивность скота на фермах, оказывать своим членам, честно работающим на производстве, помощь в обзаведении коровой и мелким скотом, обслуживать племенными и улучшенными производителями не только скот ферм, но и скот, находящийся в личном пользовании членов артели, и соблюдать установленные зоотехнические и ветеринарные правила.

е) Расширять производство кормов, улучшать луга и пастбища, оказывать помощь членам артели, добросовестно работающим в общественном производстве, обеспечивая им, где это возможно, пользование кол-

хозными пастбищами, а также по возможности выдавая корма в счет трудовой для скота, находящегося в их личном пользовании.

ж) Развивать все остальные отрасли сельскохозяйственного производства, преимущественно и природным условиям места и кустарные промыслы, согласно условиям района, беречь и очищать имеющиеся пруды, строить новые и заводить в них рыбное хозяйство.

з) Организовать строительство на общественных началах хозяйственных и общественных построек.

и) Повышать трудовую квалификацию членов артели, содействовать колхозникам в деле подготовки из них бригадиров, трактористов, комбайнеров, шоферов, ветеринарных фельдшеров, санитарных работников, свиноводов, скотников, чабанов, пастухов, работников хат-лабораторий.

к) Поднимать культурный уровень членов артели, внедрять газеты, кино, радио, кино, создавать клубы, библиотеки и читальни, издавать баняни, парикмахерскими, оборудовать светлые, чистые станы в поле, приходить в порядок деревянные улицы, обсаживать их различными, особенно плодовыми деревьями, содействовать колхозникам в улучшении и украшении их жилищ.

л) Привлекать женщин в колхозное производство и общественную жизнь артели, выдвигая способных и опытных колхозниц на руководящую работу, разгружая их по возможности от домашних работ путем создания семей, детских площадок и т. д.

м) Может быть произведено только по решению общего собрания членов артели, на котором присутствует не менее двух третей из общего числа членов артели. В протоколе общего собрания членов артели обязательно указывается число колхозников, присутствовавших на собрании и число голосовавших за исключение. В случае обжалования членом артели постановления об его исключении в районный исполнительный комитет советов, вопрос решается окончательно президиумом районного исполнительного комитета советов, в присутствии председателя правления артели и жалобщика.

V.

О членстве

7. Прием в члены артели производится общим собранием членов артели, которое утверждает внесенные правлением списки новых членов.

В члены артели могут вступать все трудящиеся как женщины, так и мужчины, достигшие шестнадцатилетнего возраста.

В артель не принимаются кулаки и все лица, лишенные избирательных прав.

Примечание: Исключения из этого правила допускаются:

а) для тех детей лишенцев, которые в течение ряда лет занимаются общественнополезным трудом и добросовестно работают.

б) для тех бывших кулаков и членов их семейств, которые, будучи высланы за контрреволюционные и контрколхозные выступления, в местах новых поселений, в течение трех лет своей честной работой и поддержкой мероприятий советской власти показали, что они исправились. Крестьяне - единоличники,

продавшие своих лошадей в течение последних двух лет перед вступлением в артель и не имеющие семян, принимаются в артель при условии обязательства внести из своих доходов с рассрочкой до шести лет стоимость лошади и семена натурой.

8. Исключение из артели

VI.

Средства артели

9. Вступающие в артель должны внести денежный вступительный взнос в размере от 20 до 40 рублей в двор в зависимости от мощности их хозяйства. Вступительные взносы зачисляются в неделимый фонд артели.

10. Из стоимости общего имущества артели (рабочего скота, инвентаря, хозяйственных построек и т. д.) от одной четверти до одной второй зачисляется в неделимый фонд артели, при чем больший процент зачисления в неделимый капитал прилагается к более мощным хозяйствам. Остальная часть имущества зачисляется в паевой взнос члена артели.

С членом артели, выбывшим из состава, правление производит расчет и возвращает ему паевой взнос деньгами, при чем выбывшему из артели может быть предоставлен на депозит за пределами земельной площади артели. Расчет производится, как правило, по окончании хозяйственного года.

11. Из получаемых артелью урожая и продуктов от животноводства артель:

а) Выполняет свои обязательства перед государством по поставкам и возврату семенных осуд, расплачивается натурой с МТС за работу МТС в соответствии с заключенным договором, имеющим силу закона, и выполняет договор по контрактиции.

б) Засыпает семена для посева и фураж для прокорма скота на всю годовую потребность, а также для страхования от неурожая и бесвормян, создает неприкосновенные, возобновляемые ежегодно семенной и кормовой фонды в размере 10-15 проц. годовой потребности.

в) Создает по решению общего собрания фонды для помощи инвалидам и старикам, временно потерявшим трудоспособность, нуждающимся семьям красноармейцев, на содержание детских яслей и сирот и все это в размере не свыше 2 проц. от валовой продукции.

г) Выделяет в размерах, определяемых общим собранием членов артели, часть продуктов для продажи государству или на рынок.

д) Всею остальной массой урожая артели и продуктов ее животноводства артель распределяет между членами артели по трудодням.

12. Из получаемых артелью денежных доходов артель:

а) вносит государству установленные законом налоги и производит страховые платежи;

б) производит необходимые расходы на текущие производственные нужды, как-то: текущий ремонт сельскохозяйственных орудий, лечение скота, борьба с вреди-

телями и т. п.; в) покрывает административно-хозяйственные расходы артели, выделяя на это не больше двух процентов денежных доходов;

г) выделяет средства на культурные нужды, как-то: подготовка бригадиров и других кадров, организация яслей, устройство радио и т. п.;

д) пополняет неделимый фонд артели для покупки сельскохозяйственных орудий, скота, оплаты строительных материалов, расилаты с рабочими, привлекаемыми на строительство за это время, для очередного взноса сельскохозяйственному банку по долгосрочным кредитам, при чем отчисления на пополнение неделимых фондов производится в размере от 10, но не свыше 20 процентов денежных доходов артели;

е) всю оставшуюся сумму денежных доходов артель распределяет между членами артели по трудодням.

Все доходные поступления обязательно зачисляются в приход артели не позднее дня их поступления.

Как на доходные поступления, так и на расходование средств правлением артели составляется годовая смета, которая вступает в силу лишь после утверждения общим собранием членов артели.

Расходование средств правление может производить лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой. Самостоятельная передача средств из статьи в статью по расходной смете правлением не допускается и для передачи средств из статьи в статью правление обязано испрашивать разрешения у общего собрания.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или сберкассе. Списание с текущего счета производится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели.

VII.

Организация, оплата и дисциплина труда

13. Все работы в хозяйстве артели производятся личным трудом ее членов, согласно правилам внутреннего распорядка, принятым общим собранием. Допускается привлечение на сельскохозяйственные работы по найму только лиц, обладающих специальными знаниями и подготовкой (агрономы, инженеры, техники и т. п.).

Наем временных рабочих допускается лишь в исключительных случаях, когда срочные работы не могут быть выполнены в требуемый срок наличными силами членов ар-

(Окончание см. на 3 стр.)

Окончание примерного устава сельскохозяйственной артели

тели при полной их нагрузке, а также для строительных работ.

14. Из членов артели правление создает производственные бригады.

Полевые бригады выделяются на срок не менее полного севооборота.

Полевой бригаде выделяются участки в полях севооборота на срок севооборота.

За каждой полевой бригадой правление колхоза закрепляет по специальному акту весь необходимый ей инвентарь, рабочий скот и хозяйственные постройки.

Животноводческие бригады выделяются на срок не менее трех лет.

За каждой животноводческой бригадой закрепляется правлением артели продуктивный скот, необходимые для обслуживания инвентарь, тягло и животноводческие постройки.

Работа распределяется между членами артели непосредственно бригадиром; который обязан наилучшим образом использовать каждого колхозника своей бригады, не допуская при распределении работы никакого кулачества, семейственности и кумовства, учитывая трудовую квалификацию, опыт и физическую силу каждого, а в отношении беременных и кормящих женщин необходимо облегчать их работу, освобождая женщин от работ за месяц до родов и месяц после родов с сохранением за ними содержания за два месяца в половинном размере средней выработки или трудодней.

15. Сельскохозяйственные работы в артели осуществляются на основах сделанных.

Правлением артели разрабатываются и на общем собрании колхозников утверждаются по всем сельскохозяйственным работам нормы выработки и расценки каждой работы в трудоднях.

На каждую работу устанавливаются нормы выработки, доступные добросовестно работающему колхознику, с учетом состояния рабочего скота, машин, почв. Каждая работа, например: вспахать гектар, посеять гектар, произвести окучку гектара хлопком, намолотить тонну зерна, накопать центнер свеклы, вытереть гектар льна, замочить гектар льна, надолить литр молока и т. п. оценивается в трудоднях в зависимости от требующейся квалификации работника, сложности, трудности и важности работы для артели.

Каждому члену артели не реже одного раза в неделю бригадир подсчитывает всю работу, которую произвел колхозник и соответственно установленным расценкам записывает в трудовую книжку колхозника количество выработанных им трудодней.

Правление артели ежемесячно вывешивает список членов артели с указанием количества трудодней, выработанных ими за истекший месяц.

Годовой итог работы и доход каждого колхозника, помимо счетовода, обязательно заверяется бригадиром и председателем артели. Ведомость числа выработанных каждым членом артели трудодней вывешивается ко всеобщему сведению не позже, чем за две недели до общего собрания, утверждающего распределение доходов артели.

Если полевая бригада в результате хорошей работы собирает с закрепленных за ней участков урожай выше среднего колхозного или животноводческая бригада в результате лучшей работы обеспечивает большой удой коров, большую упитанность скота, полное сохранение молодняка, то всем членам такой бригады правление артели производит начисление дохода в размерах до 10 процентов от всего числа выработанных ими трудодней, выдающимся ударникам в бригаде — в размере до 15 процентов и бригадиру и завхозу фермы — до 20 процентов.

Если полевая бригада в результате плохой работы собирает с закрепленных за ней участков урожай ниже среднего колхозного, или животноводческая бригада в результате плохой работы дает меньше среднего удою молока, упитанности скота и сохранения молодняка, то всем членам такой бригады правление артели производит вычет из дохода в размере до 10 проц. от всего числа выработанных ими трудодней.

Распределение доходов артели между членами производится исключительно по количеству выработанных каждым членом артели трудодней.

16. Денежный аванс может быть выдан члену артели в течение года в размере не более 50 процентов с сумм, причитающейся ему за работу.

Натуральные авансы выдаются правлением членам артели с начала молотбы хлеба из отчисленных на внутриколхозные нужды 10—15 процентов намолоченного хлеба.

В артели, занимающейся посевом технических культур, выдача денежного дохода члену артели производится, не дожидаясь окончания сдачи государству хлопков, льна, пеньки, свеклы, чая, табаку и т. д., по мере сдачи, не реже раза в неделю в размере 60 процентов из денег, получаемых артелью за сдачу продукции.

17. Все члены артели обязаны строго беречь свою колхозную собственность и государственные машины, работающие на колхозных полях, работать честно, подчиняться требованиям устава, постановлениям общего собрания и правления, соблюдать правила внутреннего распорядка, аккуратно выполнять возлагаемые на них правлением и бригадиром работы и обще-

ственные обязанности и строго соблюдать дисциплину труда.

За бесхозяйственное, нерадивое отношение к общему имуществу, за невыход без уважительных причин на работу, за недобросовестную работу и другие нарушения трудовой дисциплины и устава, правление налагает на виновных взыскания, согласно правилам внутреннего распорядка, например: перенести недобросовестную работу без начисления трудодней, предупреждение, выговор, порицание на

общем собрании, занесение на черную доску, штраф в размере до пяти трудодней, перемещение на низшую работу, временное отстранение от работы.

В тех случаях, когда все принятое артелью меры воспитания и наказания оказываются недействительными, в отношении неисправных членов артели правление ставит перед общим собранием вопрос об исключении из артели.

Исключение производится в порядке, установленном пунктом 8 устава сельскохозяйственной артели.

19. Делами артели управляет общее собрание членов артели, а в промежутках между собраниями избранным общим собранием правление.

20. Общее собрание является высшим органом управления артели.

Общее собрание:

а) избирает председателя артели и правление артели, а также ревизионную комиссию артели, при чем ревизионная комиссия утверждается районным исполнительным комитетом советов;

б) производит прием новых членов и исключение из состава артели;

в) утверждает годовой производственный план, приходо-расходную смету, план строительства, нормы выработки и расценки работ в трудоднях;

г) утверждает договор с МТО;

д) утверждает годовой отчет правления с обязательным заключением ревизионной комиссии, а также отчеты правления по важнейшим сельскохозяйственным кампаниям;

е) утверждает размеры различных фондов и количество продуктов и денег, подлежащих выдаче на трудодней;

ж) утверждает правила внутреннего распорядка артели.

По всем вопросам, перенесенным в настоящий пункт устава, решения правления артели без утверждения общего собрания являются недействительными.

Общее собрание действует только при наличии не менее одной второй общего числа членов для решения всех вопросов, кроме вопроса о выборе правления и председателя артели, вопроса об исключении из состава артели и вопроса о размере различных фондов, для решения которых требуется присутствие на общем собрании не менее двух третей общего числа членов.

Решения общего собрания принимаются большинством голосов открытым голосованием.

21. Для заведывания делами артели общее собрание членов артели избирает сроком на два года прав-

ление в составе пяти—десяти человек, смотря по величине артели.

Правление артели является исполнительным органом артели и отвечает перед общим собранием членов артели за работу артели и выполнение обязательств перед государством.

22. Для повседневного руководства работой артели и ее бригад, а также для повседневной проверки выполнения решений правления общее собрание артели избирает председателя артели, являющегося вместе с тем председателем правления.

Председатель обязывает себя собирать правление не реже двух раз в месяц для обсуждения текущих дел и принятия соответствующих решений.

В помощь председателю правление избирает заместителя председателя из числа членов правления по представлению председателя.

Заместитель председателя отвечает за работу артели и ее бригад, а также за повседневную проверку выполнения решений правления.

23. Бригадир и завхоз артели назначаются правлением артели на срок не менее двух лет.

24. Для ведения счетоводства и учета имущества правление выделяет из членов артели или приглашает на работу счетовода. Счетовод ведет счетоводство и учет по установленным формам и целиком подчиняется правлению артели и ее председателю.

Никаких прав на самостоятельное распоряжение средствами артели, на выдачу авансов, расходование натуральных фондов счетоводу не

предоставляется. Эти права предоставляются только правлению и председателю артели. Все расходы и денежные документы артели подписываются кроме счетовода председателем артели или его заместителем.

25. Ревизионная комиссия проверяет всю хозяйственную финансовую деятельность правления, проверяет, нанесены ли все денежные и натуральные поступления в установленном порядке в приход артели, соблюдается ли предусмотренный уставом и порядком расходования средств, достаточно ли бережно хранится имущество артели, нет ли хищений и растрат имущества, денежных средств артели, как артель рассчитывается по обязательствам перед государством, как платит по своим долгам и как взыскивает долги с должников артели.

Наряду с этим, ревизионная комиссия тщательно проверяет все расчеты артели со своими членами, выявляет каждый случай обмана, неправильного начисления трудодней, несвоевременного расчета по трудодням и другие случаи нарушения интересов артели и ее членов.

Ревизионная комиссия производит ревизию четыре раза в год. По годовому отчету правления перед общим собранием ревизионная комиссия дает свое заключение, которое общее собрание заслушивает непосредственно вслед за отчетом правления. Акт ревизионной комиссии утверждается общим собранием.

В своей деятельности ревизионная комиссия подотчетна общему собранию членов артели.

VIII.

Управление делами артели

Правление артели является исполнительным органом артели и отвечает перед общим собранием членов артели за работу артели и выполнение обязательств перед государством.

22. Для повседневного руководства работой артели и ее бригад, а также для повседневной проверки выполнения решений правления общее собрание артели избирает председателя артели, являющегося вместе с тем председателем правления.

Председатель обязывает себя собирать правление не реже двух раз в месяц для обсуждения текущих дел и принятия соответствующих решений.

В помощь председателю правление избирает заместителя председателя из числа членов правления по представлению председателя.

Заместитель председателя отвечает за работу артели и ее бригад, а также за повседневную проверку выполнения решений правления.

23. Бригадир и завхоз артели назначаются правлением артели на срок не менее двух лет.

24. Для ведения счетоводства и учета имущества правление выделяет из членов артели или приглашает на работу счетовода. Счетовод ведет счетоводство и учет по установленным формам и целиком подчиняется правлению артели и ее председателю.

Никаких прав на самостоятельное распоряжение средствами артели, на выдачу авансов, расходование натуральных фондов счетоводу не

предоставляется. Эти права предоставляются только правлению и председателю артели. Все расходы и денежные документы артели подписываются кроме счетовода председателем артели или его заместителем.

25. Ревизионная комиссия проверяет всю хозяйственную финансовую деятельность правления, проверяет, нанесены ли все денежные и натуральные поступления в установленном порядке в приход артели, соблюдается ли предусмотренный уставом и порядком расходования средств, достаточно ли бережно хранится имущество артели, нет ли хищений и растрат имущества, денежных средств артели, как артель рассчитывается по обязательствам перед государством, как платит по своим долгам и как взыскивает долги с должников артели.

Наряду с этим, ревизионная комиссия тщательно проверяет все расчеты артели со своими членами, выявляет каждый случай обмана, неправильного начисления трудодней, несвоевременного расчета по трудодням и другие случаи нарушения интересов артели и ее членов.

Ревизионная комиссия производит ревизию четыре раза в год. По годовому отчету правления перед общим собранием ревизионная комиссия дает свое заключение, которое общее собрание заслушивает непосредственно вслед за отчетом правления. Акт ревизионной комиссии утверждается общим собранием.

В своей деятельности ревизионная комиссия подотчетна общему собранию членов артели.

По следам неопубликованных заметок

„Кулацкое засилье“

Неопубликованная заметка „Кулацкое засилье“ при расследовании подтвердилась. Зам. пред. колхоза „Наука“, Галовского сельсовета Теплых С. с работы снят. Правлению колхоза объявлен выговор. Председатель колхоза Свечников растратил 538 рублей 80 коп., дело передано в райЗО.

Зав.об.отд.РИК'а Гатевич.

„Дорошенко разваливает работу школы“

Неопубликованная заметка „Дорошенко разваливает работу школы“ подтвердилась полностью. Учитель Дорошенко с работы снят и исключен из членов союза.

Зав.райОНО Цыдынович

Предрабпрора Чиркина.

Шире поход им. Сталина за развитие животноводства

Все будем ударниками социалистического животноводства

Письмо работников молочно-товарной фермы колхоза „Ленинский труд“.

Красносельского сельсовета
Лат — 400 грамм.

Когда мы организовались в колхоз, то имели обобщенное стадо скота всего 11 коров. Кулацкая агитация за убой скота крепко подервала наше животноводческое хозяйство.

О тех пор прошло четыре года.

Теперь наша молочно-товарная ферма имеет 52 дойных коров, три производящих телат, 20 нетелей и 67 телат. Особенно удорно боролась мы за восстановление животноводства после 17 партсезда, когда в нашей партии т. Сталин делал животноводство выдвинул на первый план.

Честным, любовным отношением к каждому телату, к каждой корове мы стремимся выискивать призыв товарища Сталина. И мы уже имеем первые достижения. За один только 1934 год наша ферма выросла на 36,4 процента. Среднегодовой удой каждой коровы у нас 13 центнеров, среднесуточный прирост те-

Мы считаем такой удой коров и прирост телат недостаточным. Хорошая ферма может и должна иметь годовой удой на корову, самое малое, 17 центнеров и среднесуточный прирост телат не менее 500 грамм.

Поэтому, когда мы обсуждали вопрос о походе им. Сталина за развитие животноводства, то все, как один заявили: включаясь в этот поход, добьемся 17 центнеров годового удоя, 500 грамм среднесуточного прироста телат, сохраним весь материал.

За эти годы на нашей ферме вывозились прекрасные ударники, передовые борцы за подъем животноводства. Лучшая пастуха Сушлянова Антонина Николаевна работает на ферме более двух лет. В 1934 году она воспитала 49 зловых и крепких телат. Антонину Никлаевну всегда, и днем и ночью можно увидеть в телатнике около сво-

их питомцев.

Хорошо работают доярки Шрамко Александра, Романова Екатерина. Они добились того, что в зимние месяцы коровы не снижали удой. Через это ферма уже выполняла план сдачи молока за 1 квартал и сейчас выполняет план 2 квартала.

В походе имени Сталина мы будем все работать также, как работают Сушлянова, Шрамко Романова, все будем ударниками социалистического животноводства. В этом походе мы предлагаем вернуть широкое соревнование колхозных ферм. Наша ферма заключает договор соревнования с фермой колхоза „12 лет РККА“ нашего сельсовета. В этом соревновании мы надеемся быть победителями.

Кисель, Пшеничын, Лундоский, Романова, Шрамко, Мишчана, Махлинская, Сушлянова, Ус, Березовский, Сюлюнов, Четнин.

Отгораживаются резолюциями

Из 34 жеребых маток в колхозе им. Блюхера, Шемилловского сельсовета скинуло 14. С 1 января на свиноматочной ферме пало 22 поросенка.

Чувствуя неблагополучие с животноводством, председатель колхоза Вечтомов каждый раз на заседаниях правления обсуждает различные резолюции с улучшением ухода за скотом.

Но эти резолюции Вечтомов пишет только для того, чтобы ими прикрыть свое безделье и неответственность. На его глазах продолжают твориться безобразия, но он на это смотрит спокойно. Бригадир Ветинев и Попов не призывают резолюций правления и не проявляют никакой заботы о лошадах, в свиноводстве по-прежнему грязь и сыр.

Лугинин.

Самотечные настроения

Имея в наличии всего 70 проц. семян, руководители колхоза «Вперед к комунизму», Пачинского сельсовета не проявляют никакой заботы об изыскании недостающего количества семян.

Больше того. Имеющиеся семена к севу не готовятся. Сортировка их затаянута, исследование на всхожесть не произведено.

Заместитель председателя колхоза Терехин не понял задач борьбы за урожай вывезенного года. На поля не вывезено ни одного гоза навоза, не собран ни одного центнера золь. Терехин прямо заявляет: — Куда нам торопиться, — до весны еще далеко.

Ханделин

Срывают доставку газет

Для Таловской средней школы с 1 января вывезены газеты „Колхозные ребята“, „Красная звезда“ и несколько журналов. Но до этого времени ничего не получено.

Почта ссылается на союз печать. Так и не найдешь виновного.

Рондзев

В походе им. Сталина наш колхоз будет в первых рядах

Мы, работники животноводства колхоза „12 лет Октября“, Моховского сельсовета обсудили призыв председателя передовых колхозов Западной Сибири с производственным походом им. Сталина за развитие животноводства.

В этом походе наш колхоз будет в первых рядах. Мы добились прироста крупного рогатого скота за 1934 год на 84 процента. Этот рост мы закрепим в 1935 году.

Лучшие наши работники кевки Анулов сохранил и вырастил за год 12 жеребят, телатниц, Туголунова сохранила весь приплод телат. Они об'явили себя ударниками

мы правды второго всесоюзного съезда колхозников. Телатницы Туголунова и Целевич заключили договор соревнования на лучший уход за скотом, на полное сохранение молодняка.

Наше животноводство имеет еще крупнейшие недостатки. Плохо проводится в жизнь правила зоотехники. По халатности зав. фермой Березовского М. доярки не имеют сельцевцев, недостаточно котелков для пойки телат и т. д.

В производственном походе им. Сталина мы эти недостатки ликвидируем.

Туголунова, Целевич, Березовская, Березовская, Вохрамеев.

Кулацкий вредитель губит овец

В колхозе «Путь крестьянина», Красносельского сельсовета овцеферма находится в безобразном состоянии. Овчарник совершенно не чистится, ОТФ кормами не обеспечивается. Трудно взять дисциплину среди работников фермы отсутствует. Зав. фермой Чернышев на ферме не бывает. Вместо работы занимается пьянством.

В результате безобразно

Ферму превратили в проходной двор

В колхозе „Смычка“, Орловского сельсовета на молочно-товарной ферме каждую неделю можно встретить новых людей, ухаживающих за скотом. Ферму здесь превратили в проходной двор. И не только на молочной ферме, но и на кевюшине творится такая же безобразная текучка рабочей силы.

Такая „организация труда“ приводит к плохим резуль-

там ухода за овцами погибло в феврале 60 овец.

Видя эти безобразия на ферме, правление колхоза никаких мер не принимает. Этим самым способствует кулацкому ставленнику Чернышеву творить свое гнусное дело.

Нужно прокурору за варварские отношения к животноводству Чернышева привлечь к суду.

Павловский

татам. Пало уже 2 теленка и абортировало 4 коровы. Скот зачастую преследует голодом.

Новый примерный устав сельхозартела указывает, что животноводческая бригада должна быть лаграна в течение 3 лет. Этот закон должны усвоить правление колхоза „Смычка“.

Пастухов.

ИЗ ОТСТАЮЩИХ В ПЕРЕДОВЫЕ

(Статья зав. едущего райО тов. Карташева)

Еще совсем недавно, всего лишь несколько дней тому назад в конкурсе сельсоветов по культбору Литвиновский совет (председатель Суворов, финансист Нецаев) занимал одно из последних мест. В сводке о выполнении плана культбора на 16 февраля в графе „выполнено“ против Литвиновского сельсовета стоял ноль.

Сегодня картина резко изменилась. Литвиновский совет не только выдвинулся в число передовых советов, но занял по культуру первое место в районе, обогнав даже лучший красновознянский Дубровский совет. Литвиновцы выполнили 96 проц. плана по культуру.

Почему произошла такая резкая перемена? Каким образом литвиновцы добились в течение буквально нескольких дней таких успехов?

Секрет их крупных побед заключается прежде всего в том, что литвиновцы быстро исправили свои крупные ошибки, допущенные в первые дни квартала. Эти ошибки заключались в игнорировании массовой работы с колхозниками, неприменении ленинских методов труда — соревнования и ударничества, не привлечении к работе по мобилизации средств широкого колхозного актива и, наконец, в отступлении от проверки выполнения своих решений.

Поняв, что работу по быстрейшему обеспечению культбора надо начать прежде всего с широко развернутой массовой работы с колхозниками, Литвиновский совет в течение нескольких дней добился того, что каждый колхозник и единоличник четко и ясно стал представлять себе все основные положения задачи о культбуре. Колхозники стали понимать для чего и на какие цели проводится культбур и почему лучше вносить его досрочно.

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение культбора развернутое в последнее время в Литвиновском совете охватило все колхозы и колхозников. Оно началось с того, что колхоз „Завет Ленина“ (председатель Корчугин) на пленуме сельсовета взял от имени всех колхозников обязательство собрать все 100 проц.

культбора досрочно к 25 февраля и вызвал на соревнование все колхозы сельсовета. Вызов колхозников „Завет Ленина“ подхватили колхозники сельхозартела „50 лет Ворошилова“ и за ним последовали другие колхозы. Колхозники сельхозартела „Завет Ленина“ выдвинулись в течение нескольких дней культбур на 75 проц. взяли на буксир отстающий колхоз „III интернационал“. На второй и третий день крепко зашевелились колхозники „III интернационал“.

Развернулось соревнование между бригадами и 5-дворками. Член сельсовета Лебедев и финактивисты Зюзляев и Завьялов в соревновании заняли первые места: они первые по своим участкам выполнили планы на 100 проц.

В целях широкого привлечения к работе по мобилизации средств самих колхозников, сельсовет разбил населенные пункты на пятидворки и к каждой пятидворке прикрепил одного финактивиста (от прежних „громоздких“ десятидворок решено было отказаться). За работу в пятидворках в первую очередь взялись комсомольцы. Для комсомольцев были выделены особые „пятидворки“. Взяли шефство над отдельными пятидворками школы.

Отдельные комсомольцы работали прекрасно. Так, например, член сельсовета комсомолец Волчинов выполнил план на 100% первая в сельсовете. Опыт разбивки селений на пятидворки и прикрепление к ним финактивистов полностью себя оправдал в первые же дни. Так, например, колхоз „Красное знамя“ до разбивки на „пятидворки“, когда работал в нем один лишь член сельсовета Смольников, был самый отстающий колхоз. Но стоило разбить деревню на пятидворки и привлечь к работе 9 человек финактивистов и комсомольцев как в течение двух дней колхоз выдвинулся в число передовых.

Этот опыт дал и другие положительные результаты. Прикрепленные колхозники к пятидворкам в течение 2-х дней выдвинулись в своих пятидворках до 10 хозяйств совершенно необходимых культбуром. Колхозники финактивисты потребовали

от сельсовета немедленного их освобождения. Одновременно с этим финактивисты поставили в сельсовет вопрос об освобождении нескольких маломощных колхозов от культбора.

Пленным примером в работе сельсовета явилось образование специального премиального фонда который образовал совет в самый разгар работы по культуру для премирования лучших финактивистов и руководителей колхозов.

И, наконец, о чем нельзя никак умолчать, это то, что сельсовет строго контролировал и проверял выполнение своих решений по культуру. Дача ежедневных оперативных заданий по культуру отдельным населенным пунктам, членам совета и финактивистам дало чрезвычайно хорошие результаты. Так, например, на 19 февраля сельсовет дал задание членам совета, финактиву и колхозам собрать культбур 1700 рублей. Собрали же за один день, 19 февраля, 2500 рублей. Задание за день было выполнено почти на 150 проц. А предколхоза „50 лет Ворошилова“ тов. Наумов и член сельсовета по этому колхозу комсомолец тов. Волчинов, получившие задание в 150 руб., собрали за один день 19 февраля 440 рублей.

Таков опыт работы литвиновцев. Руководители таких советов, как Красносельского, Поломшинского, Пачинского и других, проваливающих культбур и тянущих своим бездействием назад весь район, должны немедленно перенять опыт работы литвиновцев и ликвидировать свое позорное отставание в конкурсе по культуру.

Объявление

Кино-театр им. Крупской

26 февраля 26

Впервые в Тайге новый фильм

„Чудо“

По коллективно целевым ценам с скидкой 30%.